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ATA DA 9ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ 

DE  BACIA  HIDROGRÁFICA  DO  ALTO  IGUAÇU  E 

AFLUENTES DO ALTO RIBEIRA,  INSTITUÍDO PELO 

DECRETO ESTADUAL Nº 5.878/2005.

Ao sexto dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e 

trinta  minutos,  por  meio  da  plataforma de  videoconferência  Zoom,  foi  realizada  a  9ª 

Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Alto Iguaçu e Afluentes do 

Alto  Ribeira,  diante  da  presença  do  Presidente  da  Mesa  Diretora,  IBSON GABRIEL 

MARTINS DE CAMPOS, da Prefeitura do Município de Curitiba;  da Vice-Presidente da 

Mesa Diretora, ESTER AMÉLIA ASSIS MENDES,  da Companhia de Saneamento do 

Panará – SANEPAR; da VANESSA CRISTINA MENDONÇA e da GIOVANA POSPISSIL 

MOUTINHO, da Secretaria de Estado do Desenvolvimento Sustentável e do Turismo – 

SEDEST;  do  JOSÉ  LUIZ  SCROCCARO,  da  DANIELLE  TEIXEIRA  TORTATO,  da 

PALOMA  GERLACH  RIBAS,  da  CHRISTINE  DA  FONSECA  XAVIER,  da  ANA 

ROBERTA SOARES DA SILVA,  da  NATASHA CECILIA  HESSEL  DE  GOES e  do 

DIEGO SAMY FRANTZ, do Instituto Água e Terra – IAT; do  MILTON LUIZ BERO DE 

CAMPOS, da Agência de Assuntos Metropolitanos do Paraná – AMEP; do  FABRÍCIO 

MIYAGIMA,  da  Secretaria  do  Planejamento  e  Projetos  Estruturantes  –  SEPL;  da 

MÁRCIA  PROKOPIUK,  da  Secretaria  Estadual  de  Saúde  –  SESA/PR;  da  ANA 

CAROLINE  GIORDANI,  da  Prefeitura  Municipal  de  Piraquara;  do  CAIE  PACHECO 

PAUPÉRIO MORALLES ALONSO, da Prefeitura Municipal de Piraquara; do ANTONIO 

CARLOS  GERARDI,  da  Prefeitura  Municipal  de  Curitiba;  da  ANA  CAROLINA 

SCHMIDLIN,  da  Prefeitura  Municipal  de  Curitiba;  do  DENILSON  MENDES  DOS 

SANTOS, da Prefeitura Municipal de Rio Branco do Sul; da  CHRISTIANE FERREIRA 

ROSA,  da  Prefeitura  de  Araucária;  da  JANAÍNA  DE  OLIVEIRA,  da  Prefeitura  de 

Araucária;  do  PEDRO LUÍS PRADO FRANCO,  da  PAULA FOLTRAN DE AZEVEDO 

HAMERSCHMIDT, do RAUL ALBERTO MARCON e da NEIVA CRISTINA RIBEIRO, da 

Companhia de Saneamento do Paraná – SANEPAR; do PEDRO LUIZ FUENTES DIAS, 

e do ADEMAR CURY DA SILVA, da Associação Brasileira de PCH e CGH – ABRAPCH; 

da  MONICA  IRION  ALMEIDA e  do  SILVIO  FERNANDO  SILVA  E  SANTOS,  da 
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Companhia  Paranaense  de  Energia  –  COPEL;  da  JESSICA  ALVES  DIAS,  da 

Importação,  Exportação  e  Indústria  de  Óleos  S.A  –  IMCOPA;  da  LUIZA TREVISAN 

BARCELLOS,  da  Votorantim  Cimentos  S/A;  do  PAULO HENRIQUE  QUINTILIANO 

MOURA, da CAROLINE FURTADO DE OLIVEIRA, da LETÍCIA LOUISE DE MELLO DE 

QUEIROZ e do GESIEL CALDAS CABRAL da Federação das Indústrias do Estado do 

Paraná –  FIEP;  do  ANGELO SETIM NETO,  do  Frigorífico  Argus  Ltda.;  do  RAFAEL 

OBSUTH e  da  CARLA BECK,  da Federação da Agricultura do Estado do Paraná – 

FAEP; do JULIO GOMES e do DANIEL HENRIQUE MARCO DETZEL, da Universidade 

Federal  do  Paraná  –  UFPR;  da  LUCILA  ADRIANI  DE  ALMEIDA  CORAL,  da 

Universidade Tecnológica Federal do Paraná – UTFPR; da  CÍNTIA MARA RIBAS DE 

OLIVEIRA,  da  Universidade  Positivo;  do  ALESSANDRO  BERTOLINO,  da  Pontifícia 

Universidade Católica do Paraná – PUCPR; da INGRID ILLICH MÜLLER e da BRENDA 

CAMILA FERREIRA, da Associação Brasileira de Recursos Hídricos – ABRHidro-PR; da 

LUCIENE RIBEIRO,  do  Conselho  Regional  de  Biologia  do  Paraná  –  CRBIO/PR;  do 

MARCO  ANTONIO  LEINIG  WANDERLEY,  da  Associação  Brasileira  de  Engenharia 

Sanitária e Ambiental – ABES-PR; do RAFAEL MEIRELLES SEZERBAN, da Sociedade 

de Pesquisa em Vida Selvagem e Educação Ambiental – SPVS; do CÉSAR VINCENSI 

GABBI TAVARES,  da Mater Natura; da  MUNIQUE MARIA DOS SANTOS NETO,  do 

Grupo de Estudos Espeleológicos do Paraná Açungui - Geep Açungui; do RIVAIL VANIN 

DE  ANDRADE,  do  Conselho  Gestor  dos  Mananciais  da  RMC,  da  LUCINEIDE 

APARECIDA  MARANHO e  da  MONIQUE  SCHNEIDER,  da  Secretaria-Executiva.  1. 

ABERTURA:  O  Sr.  Ibson deu boas  vindas  a  todos  e  passou a  palavra  para  a  Sra. 

Lucineide que informou que o quórum para a reunião já havia sido atingido e retornou a 

palavra para o Sr. Ibson, que declarou aberta a 9ª Reunião Extraordinária do COALIAR e 

passou a palavra para o Sr. Scroccaro e para a Sra. Ester que deram boas vindas aos 

presentes. Na sequência, a Sra. Lucineide informou sobre os procedimentos da reunião, 

esclarecendo  que  fossem  evitados  questionamentos  não  referentes  ao  assunto  do 

momento  e  que  os  protestos,  dúvidas  e/ou  manifestações  deveriam  ser  realizados 

durante o item específico no período concedido, utilizando o recurso de levantar a mão. 

Na sequência, o Sr. Ibson colocou em votação a solicitação para inclusão do item de 

pauta “Informes sobre o Plano de Drenagem”, feita pelo IAT, não houve manifestações 

contrárias à inclusão. Na sequência, o Sr. Ibson leu a pauta e seguiu para o próximo item. 

2. APROVAÇÃO DA ATA DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COALIAR:  O Sr. Ibson 

informou que a ata da 31ª Reunião Ordinária, realizada no dia  7 de abril de 2025, foi 

encaminhada  antecipadamente  aos  membros  junto  à  convocação  da  reunião,  desse 
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modo, solicitou a dispensa da leitura da mesma e abriu a palavra para manifestações 

acerca da ata. Não havendo manifestações, colocou a ata para votação, sendo aprovada 

por unanimidade. 3. HOMENAGEM AOS REPRESENTANTES DO 6º MANDATO: O Sr. 

Ibson e a Sra. Ester discursaram agradecendo a participação de todos os representantes 

que participaram do 6º mandato do comitê. Em seguida, a Sra. Lucineide, em nome da 

secretaria-executiva, ressaltou a importância da atuação dos representantes e agradeceu 

a participação de todos. 4. POSSE DOS REPRESENTANTES DO 7º MANDATO: o Sr. 

Ibson informou sobra as reuniões setoriais que definiram os novos representantes do 

Comitê e passou a palavra para a Sra. Monique realizar a chamada dos representantes 

indicados pelos membros via ofício. A Sra. Monique inciou chamando o Sr. Ibson, que foi  

então empossado pelo Sr. Scroccaro. Na sequência, a Sra. Monique realizou a chamada 

dos demais representantes e o Sr. Ibson empossou aqueles que estavam presentes. 5. 

INFORMAÇÕES SOBRE A ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA DO 7º MANDATO: O Sr. 

Ibson passou a palavra para a Sra. Monique que apresentou o Edital de Convocação 

para a Mesa Diretora informando que a eleição ocorrerá na 32ª Reunião Ordinária no dia 

02 de setembro e que os interessados devem encaminhar a ficha de inscrição da chapa 

para o e-mail do comitê até o dia 30 de agosto. O Sr. Caie questionou se as chapas 

enviariam alguma apresentação por escrito para auxiliar os representantes na escolha, a 

Sra. Monique esclareceu que está previsto um tempo durante a reunião de eleição para 

que as chapas se apresentem e debatam com os representantes. O Sr. Paulo questionou 

sobre a reeleição, e foi informado que o regimento interno permite sucessivas reeleições. 

6.  INFORMES  SOBRE  O  PLANO  DE  DRENAGEM:  O  Sr.  Roberto  realizou  a 

apresentação sobre a atualização do Plano Diretor de Drenagem para a bacia do Alto 

Iguaçu  na  região  metropolitana  de  Curitiba,  especificando  quais  bacias  seriam 

modeladas, os cenários previstos e os produtos esperados. O Sr.  Ibson agradeceu a 

apresentação  e  passou  a  palavra  para  o  Sr.  Milton,  que  ressaltou  a  importância  da 

atualização do plano para a legislação ambiental. Na sequência, a Sra. Ana Giordani que 

questionou se o plano considerava a questão das mudanças climáticas e secas e o Sr. 

Roberto  respondeu  que  as  mudanças  climáticas  já  estavam sendo  consideradas  na 

atualização.  O  Sr.  Rafael  se  disponibilizou  para  apresentar  o  projeto  Observatório 

climático do Alto Iguaçu que a SPVS está desenvolvendo que envolve uma série de 

estudos, modelagens, inventários e capacitações na região sul de Curitiba e parte do 

município  de  Araucária.  O  Sr.  Gerardi  comentou  que  a  prefeitura  poderia  utilizar 

posteriormente partes do estudo nos projetos que seriam desenvolvidos pela prefeitura 

de Curitiba. A Sr. Ester comentou sobre a existência de diversos estudos atualizados na 
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região do Alto Iguaçu e se colocou a disposição para contribuir com a atualização do 

plano.  Por  fim,  o  Sr.  Scroccaro  comentou  sobre  as  demais  ações  que  estão  sendo 

realizadas pelo  governo estadual  visando a sustentabilidade e parabenizou os novos 

integrantes  do  comitê.  7. ASSUNTOS  GERAIS:  A  Sra.  Monique  comentou  sobre  a 

capacitação  para  novos  representantes  e  a  importância  de  sua  realização  pelos 

integrantes do comitê. O Sr. Rafael questionou se seria possível que a SPVS ocupasse a 

cadeira de suplente que hoje pertence ao CEDEA, e a Sr. Monique respondeu que é 

possível, bastando um ofício do CEDEA comunicando que eles estão desistindo da vaga. 

A Sra. Cíntia parabenizou a apresentação do Sr. Roberto e as discussões que ocorreram 

durante a reunião. A Sra. Ana Giordani questionou sobre a pauta da próxima reunião e 

solicitou o compartilhamento da nova composição do comitê, a Sra. Monique respondeu 

que além da eleição da mesa diretora está prevista a apresentação do relatório final do 

Grupo de Trabalho para o Acompanhamento do Plano de Bacia, também informou que as 

memórias das reuniões contendo as listas dos membros eleitos já estão disponíveis no 

site  do  IAT  e  que  posteriormente  será  divulgada  a  lista  com  os  nomes  dos 

representantes. A Sra. Danielle comentou sobre o AquaInova e convidou os presentes a 

seguirem o projeto nas redes sociais. Por fim, o Sr. Ibson convidou a Sra. Danielle para 

apresentar,  na  próxima reunião,  as  atualizações  das  ações  do  IAT relacionadas aos 

comitês de bacia. 8. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo para deliberar, deu-se por 

encerrada a 9ª Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica Alto Iguaçu e 

Afluentes do Alto Ribeira – COALIAR.

IBSON GABRIEL M. DE CAMPOS 

Presidente do CBH Alto Iguaçu e Afluentes do Alto Ribeira - COALIAR

ESTER AMÉLIA ASSIS MENDES

Vice-Presidente do CBH Alto Iguaçu e Afluentes do Alto Ribeira - COALIAR
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